

Минусинский Сайлент Хилл: жители города задыхаются от смога

В Минусинске уже давно остро стоит проблема загрязненного воздуха. Жители жалуются, что им приходится дышать угольным смогом. Зимой минусинцам особенно нелегко, местность покрывается дымной пеленой так, что практически не видно зданий. Дело в том, что большая часть города отапливается бурым углем, обладающим едким запахом.

В городе насчитывается более 100 промышленных объектов, которые имеют 612 источников загрязнения атмосферного воздуха и около 12 тысяч частных домохозяйств. Как правило, трубы частного сектора расположены низко, в зоне дыхания человека. Ко всему прочему, рассеивание загрязняющих веществ затруднено из-за рельефа Минусинска, который расположен в котловине.

По словам жителей, проблема загрязненного воздуха заключается в географическом расположении города и печном отоплении: Минусинск находится в котловине, а большинство пользуется углем, поэтому все выбросы нависают над городом и другими населенными пунктами, которые находятся рядом.

«Особенно заметно это рано утром и поздно вечером. Бывает, сизая дымка над домами висит по неделе, пока не подует ветер», — поделился с журналистами телеканала «Енисей» Владимир Вакулин, житель Минусинска.

Минусинск
зимой,

охваченный угольным
смогом

Когда глава Росприроднадзора Светлана Радионова пообещала посетить города, проблемные с точки зрения экологии, жители Минусинска особенно активно просили обратить внимание на их город, жалуясь на угольный

смог, от которого кашляют дети. Также в социальных сетях губернатора Красноярского края Александра Усса минусинцы часто задают немало вопросов об экологии. Вот только ответов они не получают.

После многочисленных жалоб в правительстве Красноярского края сообщили, что для Минусинска разрабатывается комплексный план по уменьшению выбросов.

Для этого необходимо как можно больше жителей перевести на централизованное теплоснабжение, оформить общественных инспекторов по охране окружающей среды и провести проверку стационарных источников загрязнения атмосферы. Но все эти планы так и остались планами.

Хотелось бы заметить, что вопрос экологии в малых городах Красноярского края, в том числе и в Минусинске, привлек внимание депутатов еще в 2020 году. По требованию Законодательного Собрания из краевого бюджета на 2021 год выделили 15 миллионов рублей, чтобы провести актуализацию сводных расчетов загрязнения воздуха. Тогда депутаты отметили, что в каждом городе края, где сложилась неблагоприятная экологическая обстановка, должны быть созданы организационные комитеты, которые разработают комплексные планы по защите воздуха.

Напомним, что зимой 2022 года производитель бездымного угля доставил 40 тонн экологически чистого топлива. Об этом говорилось на сайте правительства Красноярского края. Вот только что такое 40 тонн бездымного угля для города, в котором экологическая ситуация достигла критической отметки? А это, похоже, создание видимости решения проблемы.

В 2022 году Минусинску удалось войти в федеральный проект «Чистый воздух». Но этому пока радоваться рано, потому что фактическая сторона его реализации заключается в расчетах загрязнения, которые будут вестись до конца 2024 года, а в 2025 году будет только планироваться стратегия снижения выбросов в атмосферу. То есть хоть каких-то реальных действий можно ожидать лишь через несколько лет.



Между тем, в 2022 году Минусинску исполняется 200 лет, на подготовку к юбилею выделено 2 миллиарда рублей, этих денег вполне хватило бы на промежуточные меры по очистке воздуха. Но, похоже, эта идея не нашла поддержки у государственных лиц, зато решили установить стелу в честь города на въезде в Минусинск.

Автор: Мария Цветкова © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, КРАСНОЯРСК 👁 18853 26.07.2022, 15:17 📌 419
URL: <https://babr24.com/?IDE=232344> Bytes: 3919 / 3629 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krasyar.babr@gmail.com

Автор текста: **Мария
Цветкова.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)